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平成２３年度 第８次大和市総合計画に関する市民意識調査 

集計結果（概要） 

Ⅰ．市民意識調査の概要 

（１）目的 

 「第８次大和市総合計画」（計画期間が平成２１年度から平成３０年度）に基づき、「健

康創造都市 やまと」の実現に向け、計画的にまちづくりを進めている。前期基本計画

の計画期間が平成２５年度をもって終了することから、これまでの市政の取り組みに対

する市民の意識などを把握し、平成２６年度からの後期基本計画の策定に向けた検討資

料とする。 

（２）調査項目 

①大和市への愛着心 

②大和市への定住意識 

③大和市の施策の重要度、満足度 

④大和市のイメージ 

⑤重点施策の中で重視すべき内容 

  ⑥まちづくりに関しての意見、要望 

（３）調査の方法 

①調査対象 

 ・大和市に居住する満１６歳以上の市民５，０００人 

②抽出方法 

 ・住民基本台帳及び外国人登録より対象者を無作為抽出 

  ※市内を７地区に分け、字ごとの人口割合に応じた無作為抽出 

地区割りについては、次ページ参照 

③調査票の配付及び回収方法 

 ・郵送配付、郵送回収 

④調査日程 

 ・平成２３年１１月３０日～平成２３年１２月１４日 

⑤回収率 

 ・回収率５０．２％（有効回答数 ２，５１０人） 

資料１ 
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（４）地区割り 

  

中央林間駅 

つきみ野駅 

東急田園都市線 

南林間駅 

鶴間駅 

相模大塚駅 

大和駅 

桜ケ丘駅 

高座渋谷駅 

相模鉄道本線 

小
田
急
江
ノ
島
線 

東名高速道路 

②つきみ野地区 

①中央林間地区 

③南林間・鶴間地区 

④相模大塚地区 

⑤大和地区 

⑥桜ヶ丘地区 

⑦高座渋谷地区 

地区名

①中央林間地区

②つきみ野地区

③南林間・鶴間地区

④相模大塚地区

⑤大和地区

⑥桜ヶ丘地区

⑦高座渋谷地区

上和田（1～2743番地）、代官(1～4丁目)、福田（1～8丁目）、福田（2264～2620番地、4147～5697番地）、柳橋(2･3･5丁
目)

上和田（2744～3523番地）、渋谷(1･6丁目)、渋谷（2～5丁目）、下和田、福田（1～2263番地、3264～4146番地、6000～
6215番地）

住所

下鶴間（1448～1646番地、4374～4457番地）、中央林間（1･3･5丁目）、中央林間（2･4･6丁目）、中央林間西（1～7丁
目）

つきみ野(1～8丁目)、下鶴間（1～1439番地、1945番地、2046～2244番地、5011～5287番地）

上草柳（5～9丁目）、下鶴間（1～2丁目）、下鶴間（1733～1943番地、1946～2044番地、2245～3070番地）、鶴間(1～2丁
目)、西鶴間(1～8丁目)、深見西（5～8丁目）、南林間(1～9丁目)、林間(1～2丁目)

上草柳（1～1931番地）、桜森(1～3丁目)

上草柳（1～4丁目）、下草柳、草柳(1～3丁目)、中央(1～7丁目)、深見、深見台(1～4丁目)、深見西（1～4丁目）、深見
東(1～3丁目)、柳橋(1･4丁目)、大和東(1～3丁目)、大和南(1～2丁目)

東海道・山陽新幹線 
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Ⅱ.調査結果（速報） 

 

【男女別回答率】 

  

   
 

 

【年代別回答率】 

 

   

 

 

【地域回答率】 

 

   

 

 

 

  

性別 発送合計 回収合計 回収率
男性 2,555 1,059 41.4%
女性 2,445 1,344 55.0%
無回答 - 107 -
合計 5,000 2,510 50.2%

年代 発送数 回収合計 回収率
10歳代 214 76 35.5%
20歳代 700 206 29.4%
30歳代 999 396 39.6%
40歳代 926 419 45.2%
50歳代 663 340 51.3%
60歳代 828 512 61.8%
70歳以上 670 457 68.2%
無回答 - 104 -
合計 5,000 2,510 50.2%

地域名 発送数 回収数 回収率
中央林間地区 560 290 51.8%
つきみ野地区 431 230 53.4%
南林間・鶴間地区 1,596 750 47.0%
相模大塚地区 148 61 41.2%
大和地区 963 473 49.1%
桜ヶ丘地区 794 394 49.6%
高座渋谷地区 508 267 52.6%
無回答 - 45 -
合計 5,000 2,510 50.2%
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Ⅲ.アンケート調査の分析結果 

 

１．回答者属性 

 

（１） 性別 

 

 
 

男性回答者は1,059人(42.2％)、女性回答者は1,344人(53.5％)と、回答者は女性の割

合が多くなっている。 

 

（２） 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者は、60 歳代が最も多く、20.4％となった。次いで、70 歳以上が 18.2%、40 歳代

16.7％、30歳代15.8％、50歳代13.5％、最も少ないのは10歳代で3.0％となっている。 

男性 42.2% 

女性 53.5% 

無回答 4.3% 

１０歳代

3.0%

２０歳代

8.2%

３０歳代

15.8%

４０歳代

16.7%

５０歳代

13.5%

６０歳代

20.4%

７０歳以上

18.2%

無回答

4.1%

男性 1,059人

女性 1,344人

無回答 107人

合計 2,510人

10歳代 76人
20歳代 206人
30歳代 396人
40歳代 419人
50歳代 340人
60歳代 512人
70歳以上 457人
無回答 104人
合計 2,510人
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（３） 居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20年以上が最も多く53.5％となった。次いで、10年以上～20年未満20.0％、5年以上

～10 年未満 10.3％となっている。最も少ないのは、3 年以上～5 年未満で、4.4％となっ

た。 

 

 

（４） 家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

親と子（２世代）が最も多く51.7%となった。次いで、夫婦のみ24.1％、ひとり暮らし

9.9％となっている。最も少ないのは、3世代以上で、6.2％となった。 

 

 

 

3年未満, 7.6%
3年以上～5

年未満, 4.4%

5年以上～10年

未満, 10.3%

10年以上～20年

未満, 20.0%

20年以上, 

53.5%

無回答, 4.2%

ひとり暮らし, 
9.9%

夫婦のみ, 
24.1%

親と子（2世代）, 
51.7%

3世代以上, 
6.2%

その他, 3.9% 無回答, 4.2%

ひとり暮らし 248人

夫婦のみ 604人

親と子（2世代） 1,298人

3世代以上 155人

その他 99人

無回答 106人

合計 2,510人

3年未満 190人
3年以上～5

年未満
111人

5年以上～10

年未満
259人

10年以上～

20年未満
502人

20年以上 1,342人

無回答 106人

合計 2,510人
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（５） 「未就学」または「小学生以上１８歳未満」の子どもの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いない場合が最も多く68.8%となった。次いで、小学生以上18歳未満の子供のみの場合

で 14.4％となっている。最も少ないのは、未就学と小学生以上 18 歳未満の子供双方がい

る場合で、4.4％となっている。 

 

 

 

（６） 住居形態 

 

戸建て住宅（持ち家）が最も多く 53.6%となった。次いで、マンション等集合住宅（賃

貸）で 20.7％、マンション等集合住宅（持ち家）17.9％となっている。最も少ないのは、

社宅・官舎・寮 などで、1.8％となっている。 

 

 

いる（未就学の
子供のみ）, 

9.6%

いる（小学生以
上18歳未満の

子供のみ）, 
14.4%

いる（未就学と
小学生以上18

歳未満の子供

双方）, 4.4%

いない, 68.8%

無回答, 2.7%
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（７） 居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

南林間・鶴間地区が最も多く29.9%となった。次いで、大和地区で18.8％、桜ヶ丘地区

で15.7％となっている。最も少ないのは、相模大塚地区で、2.4％となった。  

中央林間地区, 

11.6%

つきみ野地区, 

9.2%

南林間・鶴間地

区, 29.9%

相模大塚地区, 

2.4%

大和地区, 

18.8%

桜ヶ丘地

区, 15.7%

高座渋谷地区, 

10.6%

無回答, 1.8%

中央林間地区 290人
つきみ野地区 230人
南林間・鶴間地区 750人
相模大塚地区 61人
大和地区 473人
桜ヶ丘地区 394人
高座渋谷地区 267人
無回答 45人
合計 2,510人
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２． 回答結果 

（１） 大和市への愛着心（問1） 

 

 

 

○大和市への愛着心 

   

 

                                      

 

○前回調査との比較 

 

 今回調査 前回調査 前回との差 

１．愛着を感じている 56.5% 53.0% 3.5% 

２．以前は愛着がなかったが、最近愛着がわいてきた 20.3% 13.9% 6.4% 

３．以前は愛着があったが、最近薄れつつある 9.1% 13.3% ▲4.2% 

４．愛着は感じない 14.1% 19･8% ▲5.7% 

  

 平成20年度に実施した前回の市民意識調査での調査結果と比較して、大和市に愛着を感じて

いる市民の割合が高まっている。 

 

 

 

問１ あなたは、大和市に愛着を感じていますか。（○印は１つ） 

 

１ 愛着を感じている 

２ 以前は愛着がなかったが、最近愛着がわいてきた 

３ 以前は愛着があったが、最近薄れつつある 

４ 愛着は感じない 

 

（除無回答）無回答数：134件 
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（２） 大和市への定住意識（問2） 

  

○大和市への定住意識 

 

 

 

○前回調査との比較 

 

 今回調査 前回調査 前回との差 

１. ずっと住み続けるつもり 52.3% 49.4% 2.9% 

２．10年以上は住むつもり 9.4% 9.1% 0.3% 

３．5年から9年間は住むつもり 5.9% 6.0% ▲0.1% 

４．5年以内に転出したい 3.5% 5.2% ▲1.7% 

５．分からない 24.1% 30.3% ▲6.2% 

  

 平成20年度に実施した前回の市民意識調査での調査結果と比較して、大和市に定住するつも

りの市民の割合が高まっている。  

ずっと住み続け

るつもり, 

52.3% 

10年以上は住む

つもり, 9.4% 

5年～9年間は住

むつもり, 5.9% 

5年以内に転出

したい, 3.5% 

わからない, 

24.1% 

無回答, 4.7% 

問２ あなたは、これからも大和市内に住み続けたいですか。（○印は１つ） 

 

１ ずっと住み続けるつもり 

２ 10年以上は住むつもり 

３ 5年～9年間は住むつもり 

４ 5年以内に転出したい 

５ わからない 

 

ずっと住み続

けるつもり
1,313人

10年以上は住

むつもり
237人

5年～9年間は

住むつもり
147人

5年以内に転

出したい
89人

わからない 606人

無回答 118人

合計 2,510人
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（３） 大和市の施策の重要度、満足度（問3） 

 

 

 

  

  

問３ あなたは、下記のまちづくりの分野の中で、どの分野が重要と感じていますか。またどの分

野に満足されていますか。  

下の欄の１～１４の中から、重要度、満足度それぞれに３つまで該当する番号を選んで記入してく

ださい。 

また、（１）で選んだ中から、あなたが最も重点的に進めて欲しいと思う分野について、１つだけ番

号を書いてください。 

 

（１） あなたにとって重要度の高い分野（１～１４の中から３つまで） 

 

（２）あなたにとって満足度の高い分野（１～１４の中から３つまで） 

 

（３）あなたが最も重点的に進めて欲しいと思う分野（（１）で選んだ中から１つだけ） 

 

【まちづくりの分野】 

   １ 心身の健康や地域福祉に関すること 

  ２ 地域医療や救急医療に関すること 

  ３ 子どもの健康、学校教育、青少年の健全育成に関すること 

  ４ 働きながら子育てしやすい環境づくりに関すること 

  ５ 防犯や交通安全に関すること 

  ６ 防災に関すること 

  ７ 緑地の保全やごみの減量化、温室効果ガスの削減に関すること 

  ８ 公園や道路などの都市基盤の整備に関すること 

  ９ 交通利便性の向上や快適な移動空間の確保に関すること 

 １０ 生涯学習やスポーツ活動に関すること 

 １１ 文化や芸術に関すること 

 １２ 地域経済の活性化や就労機会の確保に関すること 

 １３ イベントや観光資源を活かした様々な交流に関すること 

 １４ 地域活動などへの支援や開かれた行政経営に関すること 

  

1 
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○分野別の重要度・満足度クロス分析 

 

 

1  心身の健康や地域福祉に関すること 

2  地域医療や救急医療に関すること 

3  子どもの健康、学校教育、青少年の健全育成に関すること 

4  働きながら子育てしやすい環境づくりに関すること 

5  防犯や交通安全に関すること 

6  防災に関すること 

7  緑地の保全やごみの減量化、温室効果ガスの削減に関すること 

8  公園や道路などの都市基盤の整備に関すること 

9  交通利便性の向上や快適な移動空間の確保に関すること 

10  生涯学習やスポーツ活動に関すること 

11  文化や芸術に関すること 

12  地域経済の活性化や就労機会の確保に関すること 

13  イベントや観光資源を活かした様々な交流に関すること 

14  地域活動などへの支援や開かれた行政経営に関すること  
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○最も重点的に進めて欲しい分野 

 

  

最も重点的に進めて欲しい分野としては「地域医療や救急医療に関すること」が一番に挙げ

られており、次いで「防犯や交通安全に関すること」、「子どもの健康、学校教育、青少年の健

全育成に関すること」、「心身の健康や地域福祉に関すること」となっている。 

 

 

 

 

 

 

  

19%

13%

12%

12%

9%

7%

6%

6%

5%

3%

2%

2%

1%

1%

地域医療や救急医療に関すること

防犯や交通安全に関すること

子どもの健康、学校教育、青少年の健全育成に関すること

心身の健康や地域福祉に関すること

地域経済の活性化や就労機会の確保に関すること

働きながら子育てしやすい環境づくりに関すること

防災に関すること

公園や道路などの都市基盤の整備に関すること

交通利便性の向上や快適な移動空間の確保に関すること

緑地の保全やごみの減量化、温室効果ガスの削減に関すること

地域活動などへの支援や開かれた行政経営に関すること

文化や芸術に関すること

イベントや観光資源を活かした様々な交流に関すること

生涯学習やスポーツ活動に関すること

（432件） 

（312件） 

（289件） 

（274件） 

（203件） 

（174件） 

（150件） 

（128件） 

（127件） 

（80件） 

（54件） 

（53件） 

（25件） 

（21件） 

（除無回答）無回答数：188件 
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（４） 大和市のイメージ（問4） 

 

問４ あなたは次にあげる項目についてどう思われますか。右欄の「そう思う」から「そう思わない」までの中から選んで番号

に○印をつけてください。（それぞれ○印は１つ） 

 そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

健康・医療・ 

福祉・人権 

１ あなたは、健康であると思う １ ２ ３ ４ 

２ あなたは、自ら健康づくりに取り組んでいると思う １ ２ ３ ４ 

３ 大和市は、安心して医療が受けられる体制が整っていると思う １ ２ ３ ４ 

４ 
あなたの地域では、介護を必要とする人が安心して暮らしていると思

う 
１ ２ ３ ４ 

５ あなたの地域では、高齢者が生き生きと活動していると思う １ ２ ３ ４ 

６ あなたの地域では、支えあう人のつながりがあると思う １ ２ ３ ４ 

７ あなたの地域では、差別意識がないと思う １ ２ ３ ４ 

子ども 

８ 大和市では、子育てに関する不安を相談できる場があると思う １ ２ ３ ４ 

９ 大和市では、経済的に不安なく子育てができていると思う １ ２ ３ ４ 

10   大和市では、子どもの個性や能力にあった教育が行われていると思う １ ２ ３ ４ 

スポーツ・ 

文化・ 

国際交流 

11   あなたは、日常的にスポーツを楽しんでいると思う １ ２ ３ ４ 

12   大和の歴史や文化は、しっかり継承されていると思う １ ２ ３ ４ 

13  大和市では、文化や芸術活動が盛んに行われていると思う １ ２ ３ ４ 

14   あなたのまわりでは、国際交流が行われていると思う １ ２ ３ ４ 

安全・安心 

15   以前に比べて、大和市の治安は良くなったと思う １ ２ ３ ４ 

16  あなたの地域では、広域避難場所が知られていると思う １ ２ ３ ４ 

17  以前に比べて、航空機による騒音が減ったと思う １ ２ ３ ４ 

環境・ 

緑・公園 

18  あなたのまわりでは、環境に配慮している人が多いと思う １ ２ ３ ４ 

19   大和市には、緑や公園が多いと思う １ ２ ３ ４ 

都市環境 

20  大和市は、良好な街並みが形成されていると思う １ ２ ３ ４ 

21  大和市は、買い物がしやすいと思う １ ２ ３ ４ 

22  大和市は、公共交通機関を手軽に利用できると思う １ ２ ３ ４ 

地域活動 23  あなたは、地域活動に参加していると思う １ ２ ３ ４ 

開かれた 

行政 

24  
大和市では、市政情報（市が提供すべき情報）を手軽に入手できると

思う 
１ ２ ３ ４ 

25  大和市役所は、市民の声が届く市役所であると思う １ ２ ３ ４ 

26   大和市では、市政への参加の機会が確保されていると思う １ ２ ３ ４ 
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○全体集計（件数） 

 

 

  

設問 そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

1.あなたは、健康であると思う 1,044 923 344 165 34

2.あなたは、自ら健康づくりに取り組んでいると思う 620 964 706 185 35

3.大和市は、安心して医療が受けられる体制が整っていると思う 377 1,255 660 164 54

4.あなたの地域では、介護を必要とする人が安心して暮らしていると思う 159 1,030 975 228 118

5.あなたの地域では、高齢者が生き生きと活動していると思う 249 1,121 873 174 93

6.あなたの地域では、支えあう人のつながりがあると思う 205 846 1,047 326 86

7.あなたの地域では、差別意識がないと思う 584 1,066 596 176 88

8.大和市では、子育てに関する不安を相談できる場があると思う 254 945 883 168 260

9.大和市では、経済的に不安なく子育てができていると思う 110 777 1,053 311 259

10.大和市では、子どもの個性や能力にあった教育が行われていると思う 94 722 1,106 309 279

11.あなたは、日常的にスポーツを楽しんでいると思う 383 522 774 763 68

12.大和の歴史や文化は、しっかり継承されていると思う 154 888 1,014 321 133

13.大和市では、文化や芸術活動が盛んに行われていると思う 174 891 1,029 305 111

14.あなたのまわりでは、国際交流が行われていると思う 76 414 1,194 699 127

15.以前に比べて、大和市の治安は良くなったと思う 202 955 889 376 88

16.あなたの地域では、広域避難場所が知られていると思う 597 1,080 577 195 61

17.以前に比べて、航空機による騒音が減ったと思う 234 637 648 949 42

18.あなたのまわりでは、環境に配慮している人が多いと思う 202 1,037 956 230 85

19.大和市には、緑や公園が多いと思う 478 1,229 562 179 62

20.大和市は、良好な街並みが形成されていると思う 193 928 985 327 77

21.大和市は、買い物がしやすいと思う 694 1,068 479 223 46

22.大和市は、公共交通機関を手軽に利用できると思う 820 1,083 413 133 61

23.あなたは、地域活動に参加していると思う 170 480 849 939 72

24.大和市では、市政情報（市が提供すべき情報）を手軽に入手できると思う 359 1,160 760 147 84

25.大和市役所は、市民の声が届く市役所であると思う 185 912 1,027 288 98

26.大和市では、市政への参加の機会が確保されていると思う 126 812 1,196 254 122
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○全体集計（割合） 
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○個別集計（割合） 

 

１．あなたは、健康であると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（78.4%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋2.9%となった。 

 

 

 

 

２．あなたは、自ら健康づくりに取り組んでいると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（63.1%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋2.9%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.6 

36.6 

36.8 

38.9 

13.7 

15.6 

6.6 

6.9 

1.4 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 

24.7 

22.3 

38.4 

37.9 

28.1 

28.8 

7.4 

8.5 

1.4 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 
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３．大和市は、安心して医療が受けられる体制が整っていると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（65%）は、平成20年度に実施した前回

の市民意識調査と比較して、＋14.1%となった。 

 

 

 

 

４．あなたの地域では、介護を必要とする人が安心して暮らしていると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（47.3%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋11.4%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.0 

9.6 

50.0 

41.3 

26.3 

33.5 

6.5 

12.5 

2.2 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 

6.3 

4.6 

41.0 

31.3 

38.8 

45.9 

9.1 

13.3 

4.7 

4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 
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５．あなたの地域では、高齢者が生き生きと活動していると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（54.6%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋7%となった。 

 

 

 

 

６．あなたの地域では、支えあう人のつながりがあると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（41.9%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋5.3%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.9 

8.6 

44.7 

39.0 

34.8 

38.6 

6.9 

10.1 

3.7 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 

8.2 

6.7 

33.7 

29.9 

41.7 

42.9 

13.0 

17.5 

3.4 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 
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７．あなたの地域では、差別意識がないと思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（65.8%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋5.1%となった。 

 

 

 

 

８．大和市では、子育てに関する不安を相談できる場があると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（47.7%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋7%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.3 

20.0 

42.5 

40.7 

23.7 

25.7 

7.0 

9.7 

3.5 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 

10.1 

7.7 

37.6 

33.0 

35.2 

38.6 

6.7 

10.0 

10.4 

10.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 
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９．大和市では、経済的に不安なく子育てができていると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（35.4%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋5%となった。 

 

 

 

 

１０．大和市では、子どもの個性や能力にあった教育が行われていると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（32.5%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋4.7%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.4 

3.2 

31.0 

27.2 

42.0 

41.2 

12.4 

18.1 

10.3 

10.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 

3.7 

3.0 

28.8 

24.8 

44.1 

45.6 

12.3 

15.8 

11.1 

10.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 
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１１．あなたは、日常的にスポーツを楽しんでいると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（36.1%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋2.8%となった。 

 

 

 

 

１２．大和の歴史や文化は、しっかり継承されていると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（41.5%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋5.7%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.3 

13.4 

20.8 

19.9 

30.8 

30.7 

30.4 

33.3 

2.7 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 

6.1 

5.3 

35.4 

30.5 

40.4 

43.4 

12.8 

16.2 

5.3 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 
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１３．大和市では、文化や芸術活動が盛んに行われていると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（42.4%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋5.8%となった。 

 

 

 

 

１４．あなたのまわりでは、国際交流が行われていると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（19.5%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋1.6%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.9 

5.8 

35.5 

30.8 

41.0 

42.8 

12.2 

16.6 

4.4 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 

3.0 

3.7 

16.5 

14.2 

47.6 

45.5 

27.8 

32.1 

5.1 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 
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１５．以前に比べて、大和市の治安は良くなったと思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（46%）は、平成20年度に実施した前回

の市民意識調査と比較して、＋11%となった。 

 

 

 

 

１６．あなたの地域では、広域避難場所が知られていると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（66.8%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋3.8%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.0 

6.1 

38.0 

28.9 

35.4 

37.8 

15.0 

23.8 

3.5 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 

23.8 

22.9 

43.0 

40.1 

23.0 

24.2 

7.8 

10.2 

2.4 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 
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１７．以前に比べて、航空機による騒音が減ったと思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（34.7%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋1.4%となった。 

 

 

 

 

１８．あなたのまわりでは、環境に配慮している人が多いと思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（49.3%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋3.4%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.3 

8.2 

25.4 

25.1 

25.8 

26.4 

37.8 

37.9 

1.7 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 

8.0 

8.7 

41.3 

37.2 

38.1 

38.2 

9.2 

13.0 

3.4 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 
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１９．大和市には、緑や公園が多いと思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（68%）は、平成20年度に実施した前回

の市民意識調査と比較して、＋4%となった。 

 

 

 

 

２０．大和市は、良好な街並みが形成されていると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（44.7%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋5%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.0 

18.4 

49.0 

45.6 

22.4 

24.5 

7.1 

9.4 

2.5 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 

7.7 

6.2 

37.0 

33.5 

39.2 

40.3 

13.0 

16.7 

3.1 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 



26 

 

２１．大和市は、買い物がしやすいと思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（70.1%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋4.9%となった。 

 

 

 

 

２２．大和市は、公共交通機関を手軽に利用できると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（75.8%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋3.3%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.6 

22.3 

42.5 

42.9 

19.1 

21.3 

8.9 

11.5 

1.8 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 

32.7 

29.2 

43.1 

43.3 

16.5 

17.9 

5.3 

7.1 

2.4 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 
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２３．あなたは、地域活動に参加していると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（25.9%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、▲0.7%となった。 

 

 

 

 

２４．大和市では、市政情報（市が提供すべき情報）を手軽に入手できると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（60.5%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋7.2%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.8 

7.9 

19.1 

18.7 

33.8 

32.0 

37.4 

38.3 

2.9 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 

14.3 

11.5 

46.2 

41.8 

30.3 

33.7 

5.9 

9.0 

3.3 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 
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２５．大和市役所は、市民の声が届く市役所であると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（43.7%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋10%となった。 

 

 

 

 

２６．大和市では、市政への参加の機会が確保されていると思う 

 

 

 

 「そう思う」、「ややそう思う」と回答した合計割合（37.4%）は、平成20年度に実施した前

回の市民意識調査と比較して、＋9%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.4 

4.9 

36.3 

28.8 

40.9 

45.0 

11.5 

17.6 

3.9 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 

5.0 

3.4 

32.4 

25.0 

47.6 

52.2 

10.1 

14.8 

4.9 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H23

H20

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答 
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（５） 重点施策の中で重視すべき内容 

 

①心と身体の健康づくりに関する取り組み（問5） 

 

 

 

 

 

「健康診断や各種検診の充実」という回答が3割強を占め、次いで「体力づくり、運動に関

する機会や」と「心の健康に関する相談や情報提供」がそれぞれ2割弱を占めている。 

 

 

 

問５ 心と身体の健康づくりに関する取り組みとして、大和市はどのようなことに力を入れるべきだと思いますか。 

 

  １ 健康診断や各種検診の充実 

  ２ 体力づくり、運動に関する機会や場の提供 

  ３ 生活習慣病（喫煙、飲酒を含む）予防のための講演会や教室の開催 

  ４ 心の健康に関する相談や情報提供 

  ５ 食育や食生活改善に関する相談や普及啓発 

  ６ 感染症や食中毒に対する予防 

  ７ その他（具体的に：                                   ） 

 

（○印は２つまで） 

（除無回答） 無回答数：726件 
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②高齢社会に関する取り組み（問6） 

 

 

 

 

 

 「介護サービスや介護施設の充実」という回答が約3割を占め、次いで「経験を活かして働

くことができる機会の提供」が約2割との回答になった。  

問６ 高齢社会に関する取り組みとして、大和市はどのようなことに力を入れるべきだと思いますか。 

                                                                

  １ 介護サービスや介護施設の充実 

  ２ 趣味やレクリエーション活動のための機会や場の提供 

  ３ ボランティアなど社会貢献ができる機会の提供 

  ４ 経験を活かして働くことができる機会の提供 

  ５ 身近な相談や気軽に集うことのできる機会や場の提供 

  ６ 公共施設などのバリアフリー化の推進 

  ７ 高齢者の住まいの確保 

  ８ その他（具体的に：                                                           ） 

 

（○印は２つまで） 

（除無回答） 無回答数：579件 
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③子育てに関する取り組み（問7） 

 

 

 

 

 

「働きながら子育てするための保育サービスや学童保育の実施」という回答が約3割を占め、

次いで「子どもが安心して遊べる場や居場所の確保」や「医療費助成など経済的支援の充実」

がそれぞれ約2割との回答になった。 

 

  

問７ 子育てに関する取り組みとして、大和市はどのようなことに力を入れるべきだと思いますか。 

 

  １ 働きながら子育てするための保育サービスや学童保育の実施 

  ２ 医療費助成など経済的支援の充実 

  ３ 子育てに関する相談や親同士の交流などへの支援 

  ４ 子どもが安心して遊べる場や居場所の確保 

  ５ 子どもの個性・能力にあった学校教育の推進 

  ６ 学校、家庭及び地域が連携した教育の推進 

  ７ 子どもの安全や人権を守る取り組みの推進 

  ８ その他（具体的に：                                                           ） 

 

（○印は２つまで） 

（除無回答） 無回答数：666件 
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④防災対策に関する取り組み（問8） 

 

 
 

 

 

「避難所や被災者の安否など災害関連情報を伝達する手段の整備」という回答が25%を占め、

次いで「食料や飲料水、毛布など非常用物資の備蓄」が21%、「子どもや高齢者、障がい者など

要援護者への対策の充実」が15%との回答になった。  

問８ 防災に関する取り組みとして、大和市はどのようなことに力を入れるべきだと思いますか。 

 

  １ 避難所や被災者の安否など災害関連情報を伝達する手段の整備 

  ２ 食料や飲料水、毛布など非常用物資の備蓄 

  ３ 避難場所や避難路などの整備 

  ４ 子どもや高齢者、障がい者など要援護者への対策の充実 

  ５ 建物の耐震化への支援や河川の整備促進 

  ６ 消防救急体制の充実 

  ７ 防災訓練や自主防災組織の充実 

  ８ 他都市や関係機関との協力体制の充実 

  ９ その他（具体的に：                                                           ） 

 

（○印は２つまで） 

（除無回答） 無回答数：491件 
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⑤環境問題に対する取り組み（問9） 

 

 

 

 

 

「ポイ捨てや不法投棄の防止など地域美化の推進」という回答が26%を占め、次いで「ごみ

の減量化と資源化の推進」が18%、「緑地や農地の保全と緑化の推進」が16%との回答になった。 

 

 

  

問９ 環境に関する取り組みとして、大和市はどのようなことに力を入れるべきだと思いますか。 

 

  １ 温室効果ガスの削減など地球温暖化対策の推進 

  ２ ごみの減量化と資源化の推進 

  ３ ポイ捨てや不法投棄の防止など地域美化の推進 

  ４ 緑地や農地の保全と緑化の推進 

  ５ 生き物の生息環境の保全・再生 

  ６ 環境教育や環境学習の充実 

  ７ 大気汚染や水質汚濁などの防止 

  ８ その他（具体的に：                                                           ） 

 

（○印は２つまで） 

（除無回答） 無回答数：425件 
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⑥移動しやすいまちづくりに関する取り組み（問10） 

 

 

 

 

 

「安全で快適な歩行者空間の確保」、「コミュニティバスの運行や地域に適した交通手段の導

入」、「自転車の利用に関するルールやマナーの啓発」という回答がそれぞれ20%を占め、次い

で「安全な自転車走行空間の整備やレンタサイクルの導入」が17%との回答になった。 

 

  

問１０ 移動しやすいまちづくりに関する取り組みとして、大和市はどのようなことに力を入れるべきだと思いますか。 

                                                               

  １ コミュニティバスの運行や地域に適した交通手段の導入 

  ２ 自転車の利用に関するルールやマナーの啓発 

  ３ 安全な自転車走行空間の整備やレンタサイクルの導入 

  ４ 安全で快適な歩行者空間の確保 

  ５ 高齢者や障がい者への移動支援 

  ６ 道路や建物などのバリアフリー化の推進 

  ７ その他（具体的に：                                                           ） 

 

（○印は２つまで） 

（除無回答） 無回答数：348件 



35 

 

⑦文化芸術の振興に関する取り組み（問11） 

 

 

 

 
 

「文化芸術を鑑賞する機会や場の提供」という回答が29%を占め、次いで「子どもや青少年

の文化芸術活動への支援」が18%、「伝統文化継承者の育成、文化財の保護・活用」が13%との

回答になった。 

 

 

 

問１１ 文化芸術の振興に関する取り組みとして、大和市はどのようなことに力を入れるべきだと思いますか。 

                                                                             

  １ 文化芸術に関する情報の提供 

  ２ 文化芸術を鑑賞する機会や場の提供 

  ３ 文化芸術に関する団体やサークルへの支援 

  ４ 子どもや青少年の文化芸術活動への支援 

  ５ 創作活動の成果を発表する機会や場の提供 

  ６ 文化芸術事業をサポートするボランティアの育成 

  ７ 伝統文化継承者の育成、文化財の保護・活用 

  ８ 国内・海外都市との文化芸術交流の推進 

  ９ その他（具体的に：                                                           ） 

 

（○印は２つまで） 

（除無回答） 無回答数：851件 
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⑧地域経済の活性化への取り組み（問12） 

 

 

 

 

 

「商業活性化策の充実」という回答が27%を占め、次いで「農作物直売所による販売など地

産地消の仕組みづくり」が24%、「市内の中小企業で働く勤労者の就労環境の向上」が22%との

回答になった。 

 

 

  

問１２ 地域経済の活性化に関する取り組みとして、大和市はどのようなことに力を入れるべきだと思いますか。 

 

  １ 商業活性化策の充実 

  ２ 工場や既存事業所、起業への支援 

  ３ 市内の中小企業で働く勤労者の就労環境の向上 

  ４ 農作物直売所による販売など地産地消の仕組みづくり 

  ５ 観光イベントの促進や様々な地域活動への支援 

  ６ その他（具体的に：                                                           ） 

 

（○印は２つまで） 

（除無回答） 無回答数：689件 
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⑨行政経営に関する取り組み（問13） 

 

 

 

 
 

「市政に関する分かりやすい情報提供」という回答が26%を占め、次いで「市民参加による

まちづくりの推進」が15%、「民間委託・指定管理者制度などの民間活力の導入」が12%との回

答になった。 

問１３ 行政経営に関する取り組みとして、大和市はどのようなことに力を入れるべきだと思いますか。 

 

  １ 市政に関する分かりやすい情報提供 

  ２ 民間委託・指定管理者制度などの民間活力の導入 

  ３ 市民参加によるまちづくりの推進 

  ４ ＩＴ技術などを活用した窓口手続きの簡素化 

  ５ 市が保有する資産の売却や貸付などの有効活用 

  ６ 各種団体への補助金等の見直し 

  ７ 使用料や手数料などの受益者負担の適正化 

  ８ 研修の充実などによる職員の能力開発 

  ９ その他（具体的に：                                  ） 

 

（○印は２つまで） 

（除無回答） 無回答数：895件 


